
4. Конструктивный расчет механизма станка

4.1. Расчет ременной передачи

4.1.1. Исходные данные:

вид передачи ...........................................................................  клиноременная
частота вращения ведущего шкива d1 (частота вращения 

электродвигателя nдв), мин–1 ........................................................................  1425
частота вращения ведомого шкива d2, мин–1 ...................................  1000
мощность электродвигателя (на ведущем шкиве) Nдв, кВт ...........  11

4.1.2. Расчет момента, передаваемого ременной передачей
Рассчитываем передаваемый момент, Нм:
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где Nдв – мощность электродвигателя, кВт;  – окружная скорость, c–1.

Рисунок 4.1 — Расчетная схема ременной передачи

Рисунок 4.2 — График частот вращения
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Окружная скорость, c–1:
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Для принятых исходных данных:
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4.1.3. Расчет сечения ремня

Определяем сечение ремня в зависимости от передаваемого момента по 
[1, с. 16, таблица 2.2.1].

Для этого предварительно вычисляем расчетный передаточный момент, 
Нм:

T1p=T1Cp,

где T1 – передаваемый момент, Нм; Ср – коэффициент, учитывающий 
динамичность нагружения передачи и режим ее работы [1, с. 16, таблица 2.2.2].
Ср = 1,5 – для среднего режима работы и при трехсменной работе передачи, 
электродвигатель переменного тока общепромышленного применения [там же].

Тогда
T1p = T1Cp = 73,71,5 = 110,6 Нм

Для T1p = 110,6 Нм по таблице 2.2.1 принимаем ремень нормального 
сечения B, со следующими параметрами:

передаваемый момент 50…150 Нм
минимальный диаметр ведущего шкива d1min = 125 мм
количество ремней в передаче z = 2…6, принимаем z = 3 ремня
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Рисунок 4.3 — Параметры поперечных сечений (а) и диаграмма их выбора (б) 
для клиновых ремней нормального сечения

4.1.4. Расчет диаметра ведомого шкива
По таблице 2.2.4 принимаем стандартный диаметр ведущего шкива 

d1 = 125 мм.
Рассчитываем передаточное отношение i ременной передачи (по графику 

частот вращения, рисунок 4.2):
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Принимаем коэффициент скольжения передачи η = 0,95.
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Далее определяем минимальный расчетный диаметр ведомого шкива, мм:
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где η – коэффициент скольжения (η = 0,95); i – передаточное отношение 
передачи (по графику частот вращения).
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Уточняем диаметр ведущего шкива по таблице 2.2.4 (d2 ≤ d2ʹ). Принимаем 
его d2 = 160 мм.

Тогда действительное передаточное отношение проектируемой передачи
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4.1.5. Минимальное межосевое расстояние, мм

pmin H)dd(,a  21550 , (4.7)

Рассчитываем:
amin = 0,55(125 + 160) + 11 = 167,75 мм

Так как должно быть )( minaa  , увеличиваем межосевое расстояние в два 

раза: a = 2amin = 2167,75 = 335,5 мм

4.1.6. Расчетная длина ремня, мм
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Действительная (стандартная) длина ремня должна быть рр 'LL  . По 

таблице 2.2.6 принимаем Lр = 1120 мм

4.1.7. Межосевое расстояние
После принятия стандартной длины ремня Lр рассчитываем 

окончательное межосевое расстояние, мм:
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4.1.8. Коэффициент, учитывающий длину ремня,
СL = f (Lр, сечение ремня) (таблица 2.2.6).
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4.1.9. Угол обхвата ремнем меньшего шкива, град (таблица 2.2.3):
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Рисунок 4.4 — Основные расчетные размеры ременной передачи

4.1.10. Скорость ремня, м/с
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4.1.11. Число ремней передачи, шт:
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где Po – мощность, передаваемая одним ремнем, кВт.
Ро = f (сечение ремня, V) (таблица 2.2.7 или 2.2.8);

Ck – коэффициент, учитывающий число ремней в передаче (таблица 2.2.5). 
Предварительно можно принять Ck=1,0, а потом уточнить.
z – целое число (таблица 2.2.1).

4.1.12. Сила, нагружающая валы передачи, Н:

)
2

sin(2 1
 oFF , (4.13)

где 
т

50


 t
o

F,
F – предварительное натяжение ремня, Н
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т = (0,45…0,55) – коэффициент тяги.
Для передач с периодическим контролем натяжения ремня FF 3,1max  .


